

六月
八、防身术：达摩门功夫，让民众自己学点武艺
练习几招防身术自保呢？

外，廖润强促请梳邦再也市议会公布沙登人民巴刹的小贩名单，以免非小贩获得档口后却间接造成人民巴刹惨淡营

要求梳邦再也市议会
公开小贩名单，提
供基本设施，并应
邀到巴刹了解真

括史里
委员会
长、顾问
马华沙
行政秘书
委员

多

她在信中建议，所有申请养狗执照的狗主必须先参与相关讲座会，让他们知道自己的责任，有关讲座会可以由养狗协会或爱狗组织主讲。

“我相信有了个教育的平台，有关狗咬死人的案

建议狗主须聆听养狗讲座

（首邦市11日讯）首邦市州议员杨巧双指出，当局不应将“限制品种狗”列为“禁止入口狗”，因为咬死人的狗都不属于“限制品种狗”。

她说，近期咬死人的狗皆是混血品种的狗，而这些混血狗是难以通过DNA验证其品种的。

她表示，许多狗主正饲养限制品种狗，近期许多狗主也在网络上回应有关不应禁止饲养限制品种狗，他们不希望所饲养的狗突然成了“非法狗”。

她也指出，他已就早前首邦市狗咬死人事件于上月23日致函梳邦再也市议会，要求更严厉审核后才发出有关养狗准证。



杨巧双（右）和阮继耀发表有关狗主和市议会应负责的责任和工作。

件可以避免。”

她说，若狗主连2个小时的时间都无法拨出来出席相关讲座会，可想而知他们不会有时间好好照顾自己的狗。

同时，她指出，他将与马来西亚养狗协会于来临的7月在梳邦再也联办一场有关养狗的讲座会，欢迎所有爱狗人士和狗主出席，入场免费。

楊巧雙：混血狗難驗證

“限制品种狗”不應列“禁狗”

马来西亚养狗协会（MKA）主席阮继耀指出，狗主可以在宠物店轻易买到狗回家饲养，因此该协会提出了几项有关“养狗责任”的建议。

必须植入晶片

他建议，所有狗必须植入晶片，以便容易确认狗身分，因为如果没有植入晶片，一旦发生事件，狗主可以不承认狗的身份。

他说，狗主应避免让狗跑到住家范围外，避免威胁或干扰到他人。

带狗到户外须系链

他指出，若狗主欲把狗带到户外，则必须系上狗链，并由狗主牵引，而大型或中型狗须由18岁以上的人牵制。

“我们也建议所有饲养狗的住家门口，不管是前门或后门，都必须在门口贴上告示牌，让人知道屋内有狗而加以提防。”

他也说，狗主必须确保有个适当的环境来照顾小狗，而当局则必须严格执法。

他表示，该协会将会配合市议会举办有关养狗的讲座会，以为狗主提供援助。

其他出席者包括梳邦再也市议员拉吉夫。

边长
会在青蕉赖
新村人区领袖应
当步骤去
前社区发展
前现象的因
上也派发各3千
俸金给予蕉赖11
村15名前警卫团

阮繼耀：養狗協會建議 狗主要有“養狗責任”

股災重臨？

歐洲政局變天 如何在逆市下吸實力股



畅销投资书引荐之
高效股票投资系统

現場示範：

唯一示範即場抓股的实战說明會：
免費訂座電話 03-7728 1078 或SMS輸入
(OS <英文姓名, 說明會日期>) 至
012-6959863 或上網 www.t3bstock.com



日期	時間	地點
12/06/12 (Tue)	7.30pm-9.30pm	T3B Training Centre (next to Mc Donald's at Bdr Utama Centre Point) TOPIC : FREE MARKET OUTLOOK & SEMINAR
13/06/12 (Wed)	7.30pm-9.30pm	Hotel Sentral Kuala Lumpur
16/06/12 (Sat)	2.30pm-4.30pm	T3B Training Centre (next to Mc Donald's at Bdr Utama Centre Point) TOPIC : FREE MARKET OUTLOOK & SEMINAR

主辦單位: T3B Malaysia Sdn. Bhd. (651297-V)
T3B Training Centre
L2-09, Wisma BU 8, No 11, Lebuh
Bandar Utama PJU 6, 47800 P. J.
(Next to McDonald's at Bandar Utama Centre Point.)



狗种立法治标不治本 **教育负责任狗主更重要**

(梳邦再也 11 日訊) 馬來西亞養狗協會 (MKA) 主席阮繼耀強調，為狗品种立法并无法减低狗攻击人事件，反而更重要的是设条例教育狗主肩负起责任，包括培训狗只、为狗植入晶片及遛狗应绑狗链等，杜绝不愉快事件发生。

让狗主与狗遭歧视

阮继耀指出，高危群狗所引起的复杂社会问题，并不能单靠狗种立法 (Breed Specific Legislation) 来控制。

他表示，任何狗种都有可能因为主人的养狗方式而成为危险的狗。

“因此，狗种立法并不能有效解决狗攻击人事件，反而会使这些狗遭到歧视、狗

主与狗被社区‘边缘化’等。”

他今日在梳邦再也州议员杨巧双陪同下，针对早前梳邦再也 SS19 斗牛犬咬死晨运客事件，以致梳邦再也市议会考虑禁止发出执照给限制狗种一事，召开记者会这么说。

出席者包括梳邦再也市议员拉吉夫及其他市议会成员等。

限制狗种非上策

阮继耀指出，在国外有许多国家，包括荷兰、英国及美国的多省内，都有落实狗种立法，但与大马的情况同样，不但无法降低狗攻击人事件，反而有增加的趋势。

“在 SS19 区和居銮所发生的狗咬人事件中的狗也并非限制狗



杨巧双 (右) 建议梳邦市议会限制狗主申请牌照前上课至少 2 小时，了解养狗责任，旁为阮继耀。

限制狗种 / Restricted Breeds of Dogs	
可进口狗种：	禁止进口狗种：
(需跨带特殊条件)	比特斗牛犬/斗牛
洛威乐	(如为美国斗牛、斯
杜宾	塔福德斗牛)
德国牧羊犬	美式斗牛犬
(包括阿尔萨斯、比利时和东歌)	郡不勒斯獒
公牛獒/斗牛	日本土佐/秋田
加纳利犬	阿根庭杜告
	巴西非拉犬

严格执法与罚款 鼓励为狗植入晶片

阮继耀指出，在“负责任的养狗计划”下，狗主应积极为所饲养的限制狗种植入晶片及申请报照；其实狗晶片并不贵，约15令吉一个。

“其他计划包括勿让狗滋扰住家外的行人、带出门散步的狗需由满18岁的成人用狗链及戴上口罩拴出门、在住家门前置放养狗告示牌和亲善养狗环境等。”

他说，重要的是严格执行与罚款，确保狗主负责任。

“狗主买小狗回家并非丢给小孩养就算

了，而是需肩负起来10年的饲养责任，并充当狗的监护人，照顾它们。”

阮继耀说，当狗儿仍小时，狗主就该好好

训练它们，并让他们熟悉家里四周环境与声音。

应好好训练狗

他将约见兽医局总监，向对方建议“负责任的养狗计划”措施，以确保狗主所饲养的限制狗种或普通狗都不影响社会。



狗主应该在狗只仍小时，就好好训练它们。

他说，重要的是严格执行与罚款，确保狗主负责任。

“狗主买小狗回家并非丢给小孩养就算



狗主应该在狗只仍小时，就好好训练它们。

杨巧双建议梳邦市会 狗主领执照前先上课

杨巧双建梳邦再也市议会卫生局在发出狗执照前，限制狗主需先上课两小时，让狗主了解本身应有的责任。

她指出，基于市议会早前在发生牛头犬咬死人事件曾指考虑禁止饲养限制狗种，这引起

许多限制狗种主人的注意，担心无法更新狗牌。

民众饲养意识不高

“其实，最主要原因是民众都饲养狗意识不高，所以在马来西亚养狗协会志愿提供狗主

责任教育课程情况下，我于5月23日建议市议会在发出狗执照前，限制狗主上课至少2小时。”

她说，其于养狗条例在兽医局旗下，卫生组主们罗斯兰医生建议马来西亚养狗协会向当局提出建议，已获得更进一步指示。

她说，马来西亚养狗协会已约见当局，已向当局呈交建议书。

MPSJ dicadang wajibkan pemilik anjing hadiri program penjagaan

SUBANG JAYA 11 Jun - Pemilik anjing dicadang diwajibkan menghadiri program berkaitan penjagaan haiwan peliharaan itu bagi mengelakkan kejadian warga tua yang digigit anjing pada Mei lalu daripada berulang.

Ahli Dewan Undangan Negeri Subang Jaya, Hannah Yeoh berkata, pihaknya sudah menghantar surat kepada Majlis Perbandaran Subang Jaya (MPSJ) supaya program tersebut dikendalikan oleh Persatuan Kennel Anjing (MKA).

"Sebelum lesen untuk memiliki anjing dikeluarkan, pemilik anjing harus menghadiri program tersebut agar mereka benar-benar faham cara penjagaan haiwan itu.

"Ada antara mereka hanya membeli haiwan tersebut tanpa mengambil tahu cara-cara betul menjaga haiwan tersebut," katanya pada sidang akhbar mengenai cadangan program tersebut di sini hari ini.

Sementara itu, Presiden MKA, Larry Yuen, berkata, antara pengisian program itu nanti, pemilik hai-

wan tersebut akan diajar bagaimana untuk menjinakkan haiwan peliharaan mereka dan mampu menyuaikan diri dengan persekitaran manusia.

"Selain itu, mereka juga diwajibkan untuk merantai haiwan peliharaan bagi mengelakkan ia daripada mencederakan jiran tetangga dan orang ramai.

"Bukan itu sahaja, bagi anjing yang bersaiz besar harus dikawal oleh individu yang berumur 18 tahun ke atas," ujarnya.

Mati digigit anjing jiran

DINI ANGELINA SINYANG
utusanmalaysia.com.my

SUBANG JAYA 9 Mei - Sekitar lima puluh orang menghadiri program "Penjagaan Haiwan Peliharaan" yang diadakan di Subang Jaya pada Sabtu (9/5). Program ini bertujuan memberi maklumat tentang cara menjaga haiwan peliharaan agar tidak mengganggu orang lain. Selain itu, peserta juga diberi maklumat tentang cara merantai haiwan peliharaan agar tidak mengganggu orang lain.

Walaupun program ini bukanlah peristiwa yang terjadi pada hari itu, tetapi ia memberi maklumat yang penting kepada masyarakat agar mereka tidak mengalami kejadian serupa di masa depan.



KERATAN Utusan Malaysia
9 Mei 2012.